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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasını
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Cezaevlerinde yaşanan sağlık hizmeti yetersizlikleri, hasta tutuklularm yaşam hakkım

doğrudan tehdit etmektedir. Özellikle ağır hasta tutuklularm infazlarının ertelenmemesi, Adli

Tıp Kurumu’nun muğlak ve muayenesiz raporlan ile tahliyelerin engellenmesi, cezaevinde

kalamayacak durumda olan bireylerin yaşamlanmn risk altına almmasma neden olmaktadır.

Bunun en çarpıcı örneklerinden biri Emrah ve Fırat Nebioğlu kardeşlerdir. Her iki kardeş de
böbrek yetmezliği başta olmak üzere hayati risk barmdıran hastalıklarla mücadele etmektedir.

Ancak tüm sağlık raporlarma, doktor görüşlerine ve yüzde 94’ün üzerinde engelli raporlarma

rağmen tahliye edilmemekte, cezaevi koşullannda yaşam mücadelesi vermektedirler.

Emrah Nebioğlu, hem sinir felci hem böbrek yetmezliği hem de hipertansiyon hastasıdır.

Yürüyememekte, tek başına temel ihtiyaçlanm karşılayamamaktadır. Hakkmda düzenlenen

sağlık raporlan açıkça cezaevinde kalamayacağım belirtmesine rağmen, infazı ertelenmemiştir.

Fırat Nebioğlu’nun her iki böbreği iflas etmiş, haftamn üç günü diyalize bağlanmaktadır.
Hekimlerce böbrek nakli önerilmesine ve cezaevinde kalmasmm ciddi risk oluşturduğuna dair

rapor verilmesine rağmen. Adli Tıp Kurumu bu durumu yok sayarak “cezaevinde kalabilir”

yönünde rapor vermiştir. Tedavi süreçleri sık sık aksatılmakta, şevkler ya gecikmekte ya da

uygulanmamaktadır. Bu tablo, Türkiye’nin taraf olduğu uluslararası sözleşmeler başta olmak

üzere. Anayasa’mn 17. maddesinde düzenlenen “yaşam hakkı”nm açık ihlali niteliğindedir.

Bu bağlamda;

1. Emrah Nebioğlu hakkmda Batman ve Antalya’daki devlet hastanelerince düzenlenen

yüzde 94 ve üzeri engelli raporları dikkate alınmış mıdır? Bu raporlara rağmen infazının

ertelenmemesinin gerekçesi nedir?

2. Fırat Nebioğlu hakkmda Batman Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde verilen

“cezaevinde kalması hayati risk taşır” yönündeki doktor raporuna rağmen Adli Tıp

Kurumu’nun aksi yönde karar vermesi nasıl açıklanmaktadır?
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3. Adli Tıp'Kummu’nun, tetkik yapılmadan veya kapsamlı muayene gerçekleştirilmeden

“cezaevinde kalabilir” şeklinde rapor vermesi iddiaları hakkında bir inceleme

başlatılmış mıdır?

4. Her iki kardeşin de sağlık durumları dikkate almdığmda cezaevinde yaşamlannı

sürdürmelerinin mümkün olmadığı yönünde uzman raporlan bulunmasına rağmen,

neden cezaevi dışı tedavi veya infaz erteleme seçenekleri uygulanmamaktadır?

5. Bakanlığmız, yaşamı risk altında olan ağır hasta mahpuslarm tahliyesi için Adli Tıp

Kurumu dışındaki bağımsız sağlık kurumlannm görüşlerine başvurulmasını sağlayacak

bir düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?

6. Fırat Nebioğlu’nun haftada üç kez diyalize girmesi gerektiği bilinirken, bu süreçlerin

aksayıp aksamadığı ve nakil için gereken prosedürlerin neden işletilmediği hakkında

Bakanlığımzm bilgisi var mıdır?

7. Emrah Nebioğlu’nun sürekli cezaevi şevkleriyle karşı karşıya kalması (Antalya-

Menemen arası) sağlık durumu üzerinde nasıl bir etki yaratmıştır? Bu şevklerin

gerekçeleri ve sonuçlan nelerdir?

8. Cezaevlerinde böbrek yetmezliği, diyaliz bağımlılığı, organ nakli bekleyen mahpuslarm

sayısı kaçtır? Bunlardan kaçı Adli Tıp Kurumu’ndan “cezaevinde kalabilir” raporu

almış olmasma rağmen başka sağlık kurumlannm aksi yönde görüş bildirdiği vakalarla

örtüşmektedir?


